
Ο Δήμος Γλυφάδας στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αττική 2021-2027» έχει αναλάβει ως Δικαιούχος την υλοποίηση
της Πράξης «ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ» με Κωδικό ΟΠΣ 6002492
για την λειτουργία του Κέντρου Κοινότηταςαπό 1-1-2023 έως 31-12-2025 .

Συνολικός προϋπολογισμός της πράξης είναι 505,323,94 € σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 3306/18-10-2023
(ΑΔΑ:6ΛΥΖ7Λ7-Λ5Ξ) Απόφαση Ένταξης. Η Πράξη ικανοποιεί τον Στόχο Κοινωνική Ευρώπη, εμπίπτει στην
Προτεραιότητα 4B – Προώθηση της περιφερειακής κοινωνικής συνοχής μέσα από την ενίσχυση των μηχανισμών και
υπηρεσιών για την στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού, της απασχόλησης, της εκπαίδευσης, της υγειονομικής
περίθαλψης, της κοινωνικοοικονομικής ένταξης, της ισότητας των ευκαιριών και την αντιμετώπιση κινδύνων
φτώχεια και συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ+.

ΣΚΟΠΟΣ / ΣΤΟΧΟΙ
Η συνέχιση λειτουργίας του Κέντρου Κοινότητας αποσκοπεί στην παροχή υπηρεσιών τύπου: “Υπηρεσία μίας στάσης”,
αποτελώντας το βασικό «πυρήνα» διευρυμένων κοινωνικών υπηρεσιών προς την τοπική κοινότητα και
λειτουργώντας ως συμπληρωματική δομή των Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου Γλυφάδας. Ειδικότερα στοχεύει
να αποτελεί και κατά την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 ένα “frontdesk” υποδοχής, καταγραφής, κατεύθυνσης
και παραπομπής των ωφελούμενων ατόμων σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ΚΥΑ 49744/2023 (ΦΕΚ 3222/
Β/19.05.2023.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ
Ο στόχος και η φιλοσοφία του Κέντρου Κοινότητας Δήμου Ηλιούπολης είναι να λειτουργεί συμπληρωματικά και
υποστηρικτικά προς την αρμόδια για την κοινωνική προστασία Διεύθυνση του Δήμου, ασχολούμενο με τα έργα και
υπηρεσίες / ενέργειες – δράσεις που ορίζει η ΚΥΑ 49744/2023 (ΦΕΚ 3222/Β/19.05.2023). Η λειτουργικότητα της
Πράξης εξασφαλίζεται καθώς δεν υπάρχει διαφοροποίηση στην λειτουργία της Δομής από την ΠΠ ΕΣΠΑ 2014 –
2020. Το Κέντρο Κοινότητας συνεχίζει να εποπτεύεται από τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Δήμου. Το Κέντρο
Κοινότητας είναι στελεχωμένο με 3 Ψυχολόγους και 4 Κοινωνικούς Λειτουργούς. Προκειμένου το Κέντρο Κοινότητας
να συνεχίσει να προσφέρει απρόσκοπτα τις υπηρεσίες του και να καλύψει το μεγαλύτερο δυνατό εύρος υπηρεσιών
κοινωνικής ένταξης και συμπερίληψης του ευάλωτου πληθυσμού, προβλέπεται η πρόσληψη ενός υπαλλήλου κλάδου
ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με ειδικότητα ΠΕ Οικονομικού ώστε να ενισχύσει το εργατικό δυναμικό της δομής και
να συνεισφέρει καταλυτικά στο γνωστικό πεδίο της Κοινωνικής Οικονομίας, των Διοικητικών διεργασιών και άλλων
αρμοδιοτήτων που απαιτούν εξειδικευμένες γνώσεις Οικονομικού-Διοικητικού περιεχομένου.

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ
Τα οφέλη περιλαμβάνουν την συνέχιση λειτουργίας ενός τοπικού σημείου αναφοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση
και διασύνδεση των πολιτών με όλα τα Κοινωνικά Προγράμματα και Υπηρεσίες που υλοποιούνται στην περιοχή
λειτουργίας τους.

Ωφελούμενοι από την ενέργεια είναι οι πολίτες που διαβιούν στην περιοχή παρέμβασης των Κέντρων Κοινότητας,
και κατά προτεραιότητα άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας ή διατρέχουν κίνδυνο
φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, παιδιά που βιώνουν καταστάσεις αποκλεισμού, ηλικιωμένοι, ωφελούμενοι
του Προγράμματος «Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα», καθώς και νόμιμα διαμένοντες μετανάστες, αιτούντες /
δικαιούχοι διεθνούς και προσωρινής προστασίας, άτομα με αναπηρία, Ρομά και γενικότερα ευπαθείς ομάδες
πληθυσμού.
Τα αναμενόμενα οφέλη από την συνέχιση λειτουργίας της Δομής συνοψίζονται ως ακολούθως:
- πληροφόρηση και παραπομπή πολιτών για προγράμματα πρόνοιας και κοινωνικής ένταξης που υλοποιούνται σε
τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.
- ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας, των φορέων, κ των ίδιων των ωφελούμενων.
- υποστήριξη των πολιτών για ένταξη σε διάφορα προγράμματα και δράσεις είτε του ίδιου του Δήμου είτε λοιπών
φορέων ή και της κεντρικής Διοίκησης.
- η ψυχοκοινωνική υποστήριξη των ωφελούμενων
-η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και διασφάλιση της κοινωνικής ένταξης των ωφελούμενων.
- αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων των ευάλωτων ομάδων πληθυσμού.
- επανένταξη και επανασύνδεση των ευάλωτων ομάδων με τον κοινωνικό ιστό.
- ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και της αξιοπρεπούς διαβίωσης για όλους.
- καταπολέμηση στερεοτύπων.
- στήριξη της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.
- αντιμετώπιση της υποστελέχωσης της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.
- καταγραφή, συντονισμός και παροχή οργανωμένων κοινωνικών υπηρεσιών σε τοπικό επίπεδο.
-ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και καταπολέμηση των διακρίσεων μέσω διοργάνωσης εκπαιδευτικών και
ενημερωτικών στοχευμένων δράσεων στην περιοχή παρέμβασης.
-ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για ζητήματα δημόσιας υγείας μέσα από τη διοργάνωση και συμμετοχή σε
δράσεις προαγωγής υγείας.
Κατά την διάρκεια λειτουργίας του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Γλυφάδας έχουν παρασχεθεί χιλιάδες υπηρεσίες σε
χιλιάδες κατοίκους του Δήμου και κατά τα επόμενα χρόνια στοχεύει στην αύξηση των νέων ωφελούμενων κατά 1200.
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